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Bijtincidenten met honden  -  Stand van zaken

De laatste maanden lezen we dat meer en meer mensen een dier aanschaffen. 
Tegelijkertijd zijn er discussie over meer losloopzones, over attesten voor goed 
opgevoede honden zodat ze zonder leiband kunnen rondlopen. Mensen gaan meer en 
meer wandelen in bossen, in de natuur. Dankzij een jarenlange inspanning zien we ook 
meer en meer wilde dieren in onze natuur. Door de beperkte (groene) ruimte in 
Vlaanderen vereist dit een evenwicht. 

Jammer genoeg vinden er ook bijtincidenten plaats, vaak met medische verzorging als 
gevolg, heel af en toe zelfs dodelijk. Dit heeft zowel te maken met de opvoeding en 
achtergrond van de hond, alsook met hoe mensen omgaan met honden.

1. Worden de cijfers van bijtincidenten bijgehouden? Worden de rassen, betrokken bij 
een incident, genoteerd?

2. Wat is de evolutie van de cijfers van de laatste vijf jaar? Stijgen of dalen die cijfers?

3. Welke juridische stappen worden ondernomen na een bijtincident door de Vlaamse 
overheid?

4. Heeft de minister zicht op het aantal schadeclaims bij verzekeringen naar aanleiding 
van bijtincidenten?

5. Hoe vaak is verzorging door een dokter noodzakelijk?

6. Wordt de (lokale) dienst Dierenwelzijn steeds geïnformeerd over een bijtincident?

7. Zijn er aparte procedures voor bijtincidenten met een bijzonder karakter, 
bijvoorbeeld reeds bekende onhandelbare hond, dodelijk bijtincident enzovoort?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
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van MEYREM ALMACI 

1. Er worden bij het agentschap Natuur en Bos, dat instaat voor het natuurbeheer in 
Vlaanderen en specifiek wat betreft bossen en losloopzones zoals in de vragen bedoeld, 
niet op een systematische wijze cijfers van bijtincidenten bijgehouden. Aangezien geen 
cijfers bijgehouden worden, kan ook geen informatie gegeven worden over rassen.
We hebben geen weet van andere diensten of instanties die eventueel wel zo’n cijfers 
zouden bijhouden. 

2. Aangezien we geen cijfers hebben, kan ook geen evolutie van de cijfers van de laatste 
vijf jaar aangegeven worden. 

3-7.Bijtincidenten met honden hebben niet te maken met mijn bevoegdheden inzake 
omgeving, noch met dierenwelzijn waarvoor mijn collega-minister Ben Weyts bevoegd 
is, maar met openbare veiligheid en volksgezondheid.
Ik kan dan ook geen antwoorden geven op vragen inzake mogelijke juridische stappen, 
schadeclaims, dokterstussenkomt, lokale meldingen ter zake of specifieke procedures. 
Mogelijks hebben verzekeringsmaatschappijen of ziekenfondsen hier meer zicht op.


